

省妇联与省人社厅共议 妇女事业发展和权益保障工作

今日女报/凤网讯(通讯员张逢)6月2日,省妇联党组书记、主席杜亚玲,副主席鲁华及事业发展部、妇工委办负责人一行,前往省人事和社会保障厅协商有关工作。省委组织部副部长、省人社厅党组书记、厅长胡伯俊,省人社厅就业服务局局长、党委书记谭文波及有关处室和二级机构负责人热情接待了杜亚玲一行,并就有关工作进行了深入细致的探讨。

杜亚玲表示,省人社厅作为省政府妇女儿童工作委员会成员单位,在认真贯彻落实

2011-2015年全省妇女儿童发展规划、促进全省妇女事业发展和权益维护等方面作出了积极贡献,给予了大力支持。近期,省妇联在调研中发现,我省在推动妇女小额担保贴息贷款、促进妇女“两癌”免费普查、完善孕产妇社会保障体系等方面还有很多工作可做。同时,为落实人社部、全国妇联等8部委下发的《关于开展家庭服务业规范化职业化建设的通知》,省妇联计划以社区妇女之家为平台,设立公益性岗位,搭建家庭服务业互联网服务平台,着力解决家政服务“最

后一公里”问题。这些工作的开展能否顺利进行、取得成效,离不开省人社厅的大力支持和帮助。

胡伯俊表示,近期,为促进全省创新创业工作,省人社厅牵头起草了《关于促进创新创业带动就业工作的实施意见》(湘发〔2015〕7号)等一系列文件,对妇女创业就业给予了政策支持。今后,省人社厅将一如既往地支持全省妇女事业发展和权益保障工作,进一步完善部门之间的协同配合机制,确保相关工作顺利推进和完成。

2000名游客尝鲜常德欢乐水世界

今日女报/凤网讯(记者陈思伊)6月1日,由常德市教育局、共青团常德市委、常德市妇女联合会主办的“欢庆六一相聚欢乐水世界”游园活动,在常德欢乐水世界隆重启动。上千名儿童及家长成为首批幸运游客,尝鲜常德欢乐水世界。

启动仪式上,少先队员唱队歌,敬献红领巾,少年儿童代表发言。市委书记王群在

致辞,表达了对常德发展的满腔情怀,对孩子们未来的殷切期许。在家长的带领下,孩子们在欢乐水世界体验了欢乐水寨、合家欢滑道以及桃花泡泡池等各类水上游乐项目,度过了一个美好的“六一”。据悉,常德欢乐水世界将在6月6日盛大开幕,21大顶级玩水项目及来自世界各地的精英演艺团队会给游客带来前所未有的狂欢体验。

优衣库长沙第五门店开业

今日女报/凤网讯(记者李诗韵)5月30日,国际著名休闲服饰品牌UNIQLO优衣库在长沙的第5家店在德思勤四季汇购物中心盛大开业。伴随着新店开业,优衣库的2015年夏季新品也一同精彩亮相。现场,优衣库举办了精彩的搭配活动,并邀请长沙

当地知名达人与现场消费者共同打造多彩造型,最优造型获得者能将亲自挑选的全套优衣库服饰带回家。据悉,UNIQLO优衣库还将于2015年6月20日入驻湖南株洲王府井,为株洲的消费者带去多彩生活新体验。

■妇联星空

岳阳:关爱留守儿童公益活动启动

今日女报/凤网讯(记者李诗韵 通讯员蒋慧)6月1日,岳阳市“微爱留守我在行动”大型公益活动启动,岳阳市妇联联合市邮政公司向社会

发出了关爱留守儿童的倡议。当天,爱心单位和爱心企业的代表向留守儿童现场捐赠了彩虹包裹,鼓励孩子们好好学习,天天向上。

蓝山:49名贫困生获资助

今日女报/凤网讯(记者陈炜 通讯员杨雄春 封满婷)5月31日,为期两天的长沙市钢材商会建材分会“圆梦湘江学子”爱心助学回访活动在永州市蓝山县落幕。30多名志愿者两天实地走访贫困学生49名,无偿捐赠食用油、牛奶、玩具,发放助学金等,

价值共计近10万元。据悉,商会80多名志愿者每户与一至两名贫困学生结对,通过情感辅导、书信交流、家庭回访、节日问候、发放助学金等方式帮助他们快乐成长。此次系“六一”儿童节前夕,志愿者走进湘江源头开展的爱心回访。

泸溪:“网瘾少年”回家吧

今日女报/凤网讯(通讯员向璐霞)因为沉迷网络而忘记“回家”的路,这样的“网瘾少年”不胜枚举。为减少悲剧发生,“六一”前一天,湘西土家族苗族自治州泸溪

县举办“孩子,回家吧”志愿劝导服务活动。当天,200多名志愿者奔赴当地56家网吧、电游室进行劝导,有效规避32人次未成年人上网行为,发放礼物160多件。

隆回:陪农民工子女庆“六一”

今日女报/凤网讯(通讯员马小霞 彭晓)“六一”是孩子们的节日。当天,邵阳市隆回县妇联、团县委、县教育局机关干部和志愿者一行,到西洋江镇苏河完小举办了以

“践行核心价值观志愿服务中国梦”为主题的志愿者关爱农民工子女庆“六一”主题活动,为孩子们送去书包等礼物和节日祝福。

桃源:留守儿童接受“一对一”心理咨询

今日女报/凤网讯(通讯员李艳 陈爱华)近日,常德市桃源县妇联组织县心理协会会员、县妇联“心灵之家”巾帼志愿服务队成员,开展了关爱农村留守儿童心理健康

志愿服务活动。志愿者向当地七、八年级留守学生发放问卷,对存在一定心理问题的留守儿童重点进行了“一对一”的心理咨询和心理疏导。

冷水滩:诵读歌咏大赛传承经典

今日女报/凤网讯(通讯员谢西旋)雅言传承文明,经典浸润人生。6月3日,由永州市冷水滩区妇联主办的经

典诵读歌咏大赛活动举行。10支代表队的选手们以饱满的精神风貌,诠释了经典文化的独特魅力。



“瑞梅家庭会”凝聚孝德仁义

这个家有个基金会,还有个免费图书馆

今日女报/凤网记者李旦 章清清 通讯员易淑珍

一走进长沙市芙蓉区世嘉国际华城3栋的楼梯间,就能看到“罗子书院”的指示牌,再抬头一看,便能瞧见二楼的书架和排列整齐的书。书院是免费对外开放的,任何人都可以从这里借书。“瑞梅家庭会”便是这个书院的主人。

“瑞梅家庭会”是由长沙罗氏五兄妹为主组成的大家庭。“瑞梅”二字是他们父母亲名字中的各一个。五兄妹运用经营家庭的思想理念,科学民主地处理家庭事务,让人耳目一新。2015年,罗氏一家获得“全国最美家庭”提名奖。

五兄妹组建“家庭基金会”

罗氏五兄妹祖籍在郴州市临武县,母亲陈贱梅曾获得湖南省劳动模范的荣誉,父亲从基层法院退休后一直致力于罗氏族谱的修订。兄妹五人,老大罗际明,老二罗际强,老三罗际成,老四罗际雄,老五罗利英。

在老一辈的影响下,他们在全国各地的不同行业、不同岗位兢兢业业地奉献着:老大罗际明长期在高原边疆服役,参加过援老抗美和对越自卫还击战,转业后担任全国第一家出版集团的高管,退休后仍然在为中国“一带一路”建设服务;老五罗利英,先后在湖南郴州、云南、湖南长沙等地医院工作,救死扶伤……

1997年,父亲因病去世。为了照顾好母亲,五兄妹通过内部集资,成立了“家庭基金会”和“基金理事会”,制定了基金会章程,既确保母亲晚年幸福快乐,又能够资助一时碰到困难的家庭成员,同时还能用于公益事业,帮助别人。

2011年,母亲去世,留下一笔未用完的养老家庭基金和部分房产。罗际成说,经家庭会议决定,在原家庭基



其乐融融的“瑞梅家庭会”/受访者供图

金的基础上建立“瑞梅家庭基金会”,同时成立“瑞梅家庭理事会”,由大哥担任理事长,其他兄妹任理事。

家庭基金会的成立使得罗氏家族在家庭事务的处理上更民主和科学,同时也明确了家庭基金的管理和使用规则。现在这笔钱用来延续支持家庭公益活动、慰问健在长辈亲戚、扶助困难家庭成员以及奖励突出贡献人员。现在,罗氏家族共有26口人,虽然大家分布在世界各地,但他们会通过微信联系。“谁家有困难、哪个兄弟姐妹有烦恼,理事会都会在群里商量讨论,然后一起想办法解决。”

开设“家庭图书馆”,营建学习型家庭

罗氏家族还有一个开先河的事——开设了“家庭图书馆”。在贫困年代,祖父母和父母克服经济困难支持年轻一

代读书,家里的图书比较多,附近的孩子都爱来家里借书看书,交流心得。

恢复高考后头两届,罗家出了四个大学生,传为美谈。“为了弘扬家风,我们策划开设一个具有现代风格的‘瑞梅家庭图书馆’。”罗际成说。就这样,罗子书院在今年3月正式成立了。

目前,罗子书院已购买和收集两万余册书籍,准备联系图书出版单位和著书人随时提供书源。“瑞梅家庭图书馆”还与湖南省培源公益学校合作,联合成立“罗子书院”,打造“家庭文化传播”社会品牌。

罗伊凡是这个家庭里的年轻一辈,她告诉今日女报/凤网记者,长辈们对他们这一代的影响非常大。“我儿子现在虽然才上幼儿园,但他仿佛天生对书籍有着一种喜欢。这大概就是一种无形的家族财产吧。”